

出彩洛阳 圆梦小康

宜阳县董王庄乡武坟村带动村民种植优良品种红薯,打开销路

小红薯打入大超市

眼下,又到了红薯集中上市的季节。近段时间,宜阳县董王庄乡武坟村十分热闹,一车又一车红薯从这里销往市区的大超市。

“超市一天来村里收5000公斤,咱村的小红薯不愁卖了!”田间地头,说起红薯的好销路,村民们干劲十足。

放眼望去,武坟村的小红薯地里呈现一派喜人的丰收景象。经过机械化收割作业后,一堆堆“破土而出”的小红薯摆满了田间地头,这些红薯果形饱满、色泽诱人,村民正忙着收拾装箱、搬运入库。(如图)

45岁的村民卢会强在地里忙得不亦乐乎。过去在村里经营小饭店的他,去年流转了40亩土地,种起了红薯。

从种过红薯的他,为什么放下了手头的生意,干起了农活?

“这都是卢书记给大家找的好路子!”卢会强喜笑颜开。

卢会强口中的卢书记名叫卢鑫,是武坟村的驻村第一书记。这几年,村里带领大伙儿搞种植、搞养殖,扶贫产业红火火。2018年年底,该村已实现整村脱贫。

脱了贫如何稳得住,卢鑫开始了新的探索。武坟村地处丘陵山区,适合红薯种植。2018年,经过考察,卢鑫带回了一种优良品种红薯“西瓜红”。

“这种红薯品相好、口感好,市场前景广阔。”卢鑫说,为了让村民认可这一新品种,他把买回来的红薯蒸好,在村里开会时分给大家品尝。

“这红薯吃着咋样?中不中?今年咱都种这吧?”卢鑫挨个找种植大户做工作,当年试种了60多亩。

去年,红薯丰收了,卢鑫邀请董王庄乡其他几个贫困村的驻村第一书记为“西瓜红”代言。第一书记们拉着1000多公斤品种红薯来到宜阳县城现场售卖,因红薯颜值高、口感香甜,很快销售一空。更令人兴奋的是,原来几毛钱一公斤的红薯卖出四块多的高价。一时间,十里八乡的人都跑到武坟村打听“西瓜红”。



这下,卖出了希望,卖出了信心。村民们看到了收益,纷纷开始种植。武坟村种植“西瓜红”超过400亩。

规模上来了,销路咋办?今年红薯丰收前,卢鑫多方推销、联系,用“西瓜红”敲开了大超市的门。

“西瓜红”是南方的网红品种,口感干面甜,蒸、煮、烤都好吃,深受市场欢迎。”大超市负责采购的业务员张怡说,同等品质下,超市更欢迎本地的扶贫产品。

“咱的红薯亩产2000公斤左右,种植‘西瓜红’每亩地能比过去增收4000元左右。”卢鑫说,他希望通过这两年的努力让老百姓明白,只要农产品品质好,就有销路、能赚钱。

眼看今年的红薯销售火爆,卢鑫已经制订好了新的计划:“明年,给咱武坟村的红薯申请农产品品牌,打出咱自己的牌子,真正形成稳定的增收致富产业。”

深秋的武坟村,一串串红润硕大的红薯映红了庄稼人的笑脸,更为村民们带来了“香甜”的幸福生活。

本报记者 李冰 文/图



247省道一改建项目通过竣工验收

本报讯(记者 赵硕 通讯员 吴伟)日前,记者从市公路事业发展中心得知,247省道南车线陆浑村至嵩县黄庄乡段改建工程通过竣工验收。

247省道南车线陆浑村至嵩县黄庄乡段改建工程属秦巴片区扶贫开发项目,起于嵩县陆浑村,终于黄庄乡,全长18.267公里,共设隧道1座、大桥1座、中桥1座。道路按山岭重丘区二级公路标准设计,水泥混

凝土路面。目前,该段道路已升级为208国道的一部分,成为我市南部的一条重要运输通道。

市公路事业发展中心相关负责人介绍,该项目穿越嵩县田湖、饭坡、黄庄三个乡镇和嵩县产业集聚区饭坡园区,连接木植街、车村两个乡镇,极大地方便了当地群众出行,有助于当地经济发展、脱贫攻坚和旅游开发。

我市大力推进研学旅行体系建设

本报讯(记者 李冰 通讯员 李雅娟)日前,记者从2020年全市研学旅行工作推进会上获悉,为建设全国一流的研学旅行体系,我市将拿出“真金白银”对优秀的研学旅行营地、基地等给予奖励。

会议公布的《洛阳市加快推进研学旅行体系建设奖励办法(试行)》明确,对符合条件的研学旅行营地给予每家50万元奖励,其应符合的条件包括:新建成、研学旅行资源独特、运营团队专业、管理制度科学、安全保障措施完善、拥有良好的餐饮住宿条件和必备配套设施,能够为500人(含)以上的学生提供良好的学习及实践和生活等活动。

值得一提的是,能够同时为2000人(含)以上的学生提供良好的学习、实践、生活等活动,符合上述其他条件的研学旅行营地,每家可享100万元奖励。

此外,对符合要求且综合评价排名进入前十名的研学旅行基地,每家奖励10万元;对研发出符合要求课程的研学旅行营(基)地,给予课程体系开发奖补25万元;对符合要求、接待团队人次排名前列的研学旅行活动承办机构(旅行社),按排名给予15万元到5万元不等的奖励。

会议发布了《洛阳市首届中小学

生研学旅行精品课程设计大赛通知》,规定:大赛以“研学洛阳,读懂中国”为主题,面向全市大中小学、各景区(点)、各博物馆、各级研学旅行基地、相关旅行社及承办研学旅行的各服务单位征集作品,进行研学旅行课程竞赛。课程选题要以我市研学资源为依托,突出黄河文化、河洛文化地域特色,充分挖掘、研究、整合我市丰厚的历史文化积淀、优秀的传统文化、丰富的红色资源、先进的国防科工资源、秀美的自然山水、纯朴的乡风民俗、辉煌的社会发展成果等元素。

大赛设一、二、三等奖,共9名,奖金3万元到1万元不等;优秀奖10名,奖金5000元。有意参赛的单位可于11月15日12:00前,将参赛作品及相关材料按照格式要求发送至邮箱lyxxkcds@163.com,邮件主题名称:课程开发单位名称+课程名称。



扫码,了解第二批洛阳市研学旅行基地名单和首批洛阳市研学旅行承办机构名单

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1025602

跨域立案解民忧 异地诉讼不再难

“真是太方便了,没想到在咱们法院也能立案,不仅不用到管辖法院奔波,而且只用了15分钟。”近日,我市一企业负责人在老城区人民法院跨域立案后感叹,现在诉讼越来越方便了。

前不久,我市一行政单位向该企业下达了行政处罚决定书。该企业接到处罚决定书后,认为该处罚决定书没有尊重客观事实,适用法律条款有误,应予以撤销。随后,该企业决定起诉该行政单位,请求法院撤销行政处罚。

近日,该企业负责人携案件材料到老城区人民法院立案窗口,被工作人员告知,该行政案件是涉黄河流域环境资源案件,其管辖权已作出调整。根据省高级人民法院相关规定,从2020年9月1日起,三门峡、洛阳、焦作等3市及济源产城融合示范区黄河流域范围内应当由基层人民法院管辖的一审环境资源案件,由洛阳铁路运输法院管辖。

“第二天要到外地出差,再跑到洛阳铁路运输法院不知道能不能顺利立案。”该负责人正在犯难时,法院工作人员称在老城区人民法院也可以立案,这让他高兴不已。在征得该负责人同意后,法院工作人员帮助他通过“移动微法院”跨域立案平台上

传了立案材料。15分钟后,系统显示该案立案成功。

跨域立案是指人民群众到就近法院诉讼服务中心或人民法庭跨区域、跨层级办理民事、行政案件起诉、上诉、申请再审和申请执行案件立案、交费等事务,目的是为了便利人民群众就近跨域办理立案事务,切实解决异地诉讼难问题。

“跨域立案工作开始后,我们配备相关设备,开展相关培训,确保工作人员熟练掌握跨域立案工作流程、规范及技术操作,更好为群众服务。”老城区人民法院有关负责人介绍,尤其是今年以来,该院将跨域立案作为优化营商环境、便民利民的一项抓手,及时宣传引导,将这一便民举措落地落实。

“不仅仅是老城区人民法院,全市法院都可以进行跨域立案,协助有需要的当事人完成诉讼材料的提交,在打破地域限制的同时,更有效降低当事人诉讼成本、减轻当事人诉累。”市中级人民法院有关负责人介绍,如今群众需要诉讼,都可以到就近法院进行立案,非常方便。

本报记者 申利超 通讯员 王雨潇 申文娟



蔬菜扶贫基地 助农增收

昨日,在新安县正村镇十村田野里一排排蔬菜大棚内,秋收后种植的西红柿、黄瓜等蔬菜长势良好,年底前,这些新鲜蔬菜即可投放当地市场销售。

该蔬菜扶贫基地是正村镇白墙村、上坡村等周边6个贫困村联建的集体经济项目,占地150亩,共建有31座温室大棚。项目采取“龙头企业+合作社+村集体经济组织+贫困户”的运营模式,可带动100余名劳动力家门口就业增收,确保村集体经济和贫困户双受益。

记者 梅占国 通讯员 郭建立 王位高 摄

里坊花常开 安乐等你来

“花漫里坊·人间安乐”首届乡村振兴诗词大赛在安乐镇精彩落幕

“花漫里坊·人间安乐”首届乡村振兴诗词大赛,全程以线上征稿竞赛搭配线下文化活动方式进行,以人民群众喜闻乐见的方式,在隋唐文化核心地区的安乐镇,融合“里坊复兴”“诗词文化”和“乡村振兴”三个主题开展系列活动,意在丰富辖区群众的精神文化生活,使人民群众增进对家乡历史文化的了解,坚定文化自信。

近年,安乐镇作为洛阳打造国际人文交往中心的主要片区之一,以“研学洛阳,读懂中国”为品牌内容,积极探索里坊复兴和文旅融合新方向。同时,镇政府联合建业集团对正平坊实施保护性开发利用,在全面考古基础上按照里坊格局实施恢复重建,代表安乐里坊复兴全面进入启动阶段。

目前,在市委、市政府和区委、区政府的指导下,安乐镇持续推进以“花漫里坊”为新地标的文旅基础设施建设,力图重现昔日隋唐洛阳城南市辉煌;加速构建“一街两坊”历史名园,以“一街两坊”为载体,融合“善”文化精髓;以“白居易履道坊”助推研学经济发展,多管齐下,推动经济效益、生态效益、社会效益全面提升,筑牢城乡高质量发展的底色,营造里坊文化、乡村振兴、现代艺术融合景象。

在此过程中,安乐镇进一步明确了广大人民群众作为社会、经济、文化建设的创造者和获益者的主体地位,把群众基层文化工作

从7月开始,在洛龙区委、区政府的大力支持下,安乐镇启动“跟着诗词去洛阳——‘花漫里坊·人间安乐’首届乡村振兴诗词大赛”。此次大赛赛程及系列活动为期近3个月,于10月29日在安乐镇狮子桥村文化广场落下帷幕。



作为社会主义精神文明建设的重要组成部分、和谐社会的精神支柱、乡村振兴的直接举措持续推进。安乐镇的实践证明,新时期群



众文化活动既要满足人民群众日益增长的文化需求,又要符合人民群众对美好生活的真实向往和诉求,这样才能真正组织开展好高

质量、有内涵、真惠民的群众文化活动。在一系列文化惠民活动的反馈信息中,广大人民群众的各类建议和要求也反映出只

有真正树立以人为本的理念,正确处理经济建设与精神文明建设的关系,把群众基层文化工作摆在战略的高度予以充分的重视,让人民群众充分感受到文化的魅力,积极参与到文化建设中,才能真正促进精神文明建设和文化繁荣大发展。

未来,安乐镇将继续创新开展文化惠民活动,吸引更多市民和游客来到安乐做客游玩,不断促进区域经济社会发展,为全市文旅融合发展探索更多发力点。

王斌 文/图

